
Referat fra møde i den karkirurgiske følgegruppe den 28. marts 2011 i Kolding 

 

Tilstede: Judith Nielsen, Jesper Laustsen, Bo Gottschalksen, Allan K Hansen, Mikael Bruun, Jes Sandermann, 

Claus Seidelin, Lisbeth Jørgensen, Yvonne Sørensen, Christian Petersen og Sigitas Urbanovicius. 

Afbud: Ingen 

 

1. Referat fra forrige møde blev godkendt. 

2.  Diskussion om de fremtidige antal hoveduddannelsesforløb: 

Selskabets ansøgning om at få nedsat antallet af årlige hoveduddannelseforløb fra 6 til 4 er ikke 

imødekommet fra SST. SST er i gang med den kommende dimensioneringsplan for 2013-2017 for alle 

specialer. DKKS vil modtage høringsmateriale i løbet af foråret 2011. 

I år er der allerede besat 2 hoveduddannelsesforløb i Uddannelsesregion Syd. Øst kan grundet den 

igangværende omstrukturering på RH og Gentofte ikke slå 2 stillinger op da de pt. ikke kan garantere en 

fyldestgørende uddannelse jf. målbeskrivelsen. Nord slår to stillinger op med start 1/9-2011 (Skejby-

Aalborg-Skejby og vice versa) 

Jes Sandermanns prognose for antallet af speciallæger  viser, at der pt. er en overproduktion. På trods af, at 

vi kan forvente en øget produktion på variceområdet, kan vi risikere en situation hvor vi uddanner 

speciallæger til arbejdsløshed. Denne betragtning skal indgå i vores høringssvar til SST om den fremtidige 

dimensionering. 

Der mangler stadig en afklaring om, hvor meget det endovaskulære skal fylde i speciallægeuddannelsen i 

fremtiden, dette skal tages op ved en kommende revision af målbeskrivelsen. 

Bo fremlagde at den kommende Karkirurgisk afd. på Køge Sygehus forventes at kunne modtage 

hoveduddannelseslæger fra 1/11-2012. Afdelingens dimensionering forventes at blive 7 Overlæger og 4 

Afd. Læger. 

3. Information fra temadag om de specialespecifikke kurser. 

Judith og Lisbeth var den 23/3-2011 til temadag om de specialespecifikke kurser, arrangeret af SST. 

Der var især fokus på uddannelse i at arbejde i Fælles Akut Modtagelser. Der var enighed om at vi pt. ikke 

skal tænke det ind i uddannelsen, dels fordi der endnu ikke findes FAM på alle sygehuse og dels fordi 

Karkirurgisk vagtarbejde også i fremtiden vil foregå som tilsyn på en evt. FAM.  

4. Nyt om kursusrækken. 

AAA kurset er flyttet til den 31. aug. – 1. sep.  på RH. Der er RH symposium fra den 2. sep. 

  



5. Nyt fra KSF 

Der er generel tilfredshed med kurserne, deltagernes evalueringer fra jan. 2011 er forbedret i forhold til 

tidligere. 

Det er ikke alle specialer der fastholder en skarp afgrænsning mellem teoriugen og praksisugen. Der er 

enighed i styregruppen om, at vi fra Karkirurgisk side fastholder teoriugen uden sidespring i form af 

simulationstræning m.m. 

Der er problemer med at kursister ikke møder op selvom de er tilmeldt, dette forsøges løst ved 

overbookning. 

6. Nyt fra DKKS. 

Ikke noget nyt af uddannelsesmæssig karakter. 

7. Nyt fra YL 

Der er fra YL fokus på den igangværende omstrukturering på Gentofte og RH og hvad det har af 

uddannelsesmæssige konsekvenser, derudover har Christian ikke modtaget indlæg fra YL. 

8. Opdatering af bemandingslisten og kursist-maillisten. 

Disse kan findes på den lukkede del af www.karkirurgi.dk eller ved at kontakte Christian. 

9. Andet 

Grisekursus for introlæger bliver afholdt på OUH den 13. og 14. oktober 2011. 

Jes har modtaget et oplæg fra Uddannelsesregion Syd om Fælleskirurgisk Færdighedstræning under intro 

uddannelsen. Det fremgår dog af dokumentet at det helt overvejende drejer sig om organkirurgisk træning. 

Desuden har vi allerede vores eget færdighedskursus. Judith vil undersøge hvorfor karkirurgi står nævnt 

som en del af  dette oplæg. 

 

10. Næste møde er aftalt til onsdag den 8. juni 2011 i Kolding.  

 

Referent: Christian Petersen 

http://www.karkirurgi.dk/

